

23. May 2024

战斗中的警醒

谷 9: 38-50

若望向耶稣说：“师傅！我们见过一个人，他因你的名字驱魔，我们禁止了他，因为他不跟从我们。”耶稣说：“不要禁止他，因为没有任何人，以我的名字行了奇迹，就会立即诽谤我的，因为谁不反对我们，就是倾向我们。”

“谁若因你们属于基督，而给你们一杯水喝，我实在告诉你们：他决不会失掉他的赏报。谁若使这些信者中的一个小子跌倒，倒不如拿一块驴拉的磨石，套在他的脖子上，投在海里，为他更好。

倘若你的手使你跌倒，砍掉它！你残废进入生命，比有两只手而往地狱里，到那不灭的火里去更好。倘若你的脚使你跌倒，砍掉它！你瘸腿进入生命，比有双脚被投入地狱里更好。倘若你的眼使你跌倒，剜出它来！你一只眼进入天主的国，比有两只眼被投入地狱里更好，那里的虫子不死，火也不灭。因为所有的人都要用火腌起来。盐是好的；但盐若成了不咸的，你们可用什么去调和它？在你们中间当有盐，又该彼此和平相处。”

属灵的争战必须使用属灵的武器！为全力对抗邪恶力量，必须虔诚地遵循圣洁之路，以坚定的信仰，**扑灭恶者的一切火箭**(参，弗 6:16)。

圣经指出了两种对付魔鬼的方法，第一种可能：逃离；第二种可能：抵抗甚至反击。

如果觉得不应该让自己不必要地暴露在恶魔影响之下，那么逃走是明智的。魔鬼有千万种影响灵魂的方法。属灵生活的谨慎，是要注意不要不必要地停留在邪恶行为的直接领域。这适用于生活的许多领域，尤其媒体，人们很容易在媒体影响下受敌基督精神操纵。所以，只要不被好奇心、天真和缺乏警惕所削弱，那么有很多影响是可以提前避免的。

以圣言和祈祷去反击魔鬼，则需要充分的准备。要做到这一点，就必须在主的积极保护下，坚固自己的堡垒。“天主的积极保护”，意即活于恩宠状态。“坚固内心的堡垒”是指在天主前过一种通透的属灵生活，同祂之间没有任何阻隔，至少在我们看来是这样……

仔细聆听圣神，我们就能知道什么时候该逃离魔鬼，什么时候该直面它。在属灵争战中，被赋予的责任越多，我们就越能敏锐地分辨出该选择哪种回应方式。

今天福音的第二部分告诫我们对罪要格外警惕。从逻辑上讲，与罪作斗争是属灵争战的重要部分。虽然主总是怜悯我们的软弱，但仍劝诫我们以最大的警惕和决心与罪作斗争。

教会内蔓延的道德松懈是一种致命的危险。如果不再坚决地与罪争战，魔鬼就已得逞，我们就从内部被削弱，堡垒就落入敌手。明确地弃绝罪，在主内避免罪、克服罪所产生的逻辑结果，会在我们的必行之路路上坚固我们，让我们能在羔羊的军队中占据应有的位置，并为不可避免的战斗装备上适当的盔甲。